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2a) Lei do Fluxo MagnLei do Fluxo Magnééticotico::

Relembrando asRelembrando as 4 equa4 equaçções bões báásicas do sicas do 

Eletromagnetismo:Eletromagnetismo:

1ª) Lei de GaussLei de Gauss::
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≡ 2ª Equação de Maxwell
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Cálculo de Fluxo !
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Em meios materiais:

≡ 3ª Equação de Maxwell
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Mas Falta a Corrente de Deslocamento!

≡ 4a Equação de Maxwell

3ª) Lei de Ampère:

44ªª) ) Lei de FaradayLei de Faraday::
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Lei de Lenz





Agora, sAgora, sóó para lembrar, da eq. de Faraday:para lembrar, da eq. de Faraday:
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Armazenamento de energia elétrica e magnética:
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Lei de Ohm

Eq. da Continuidade



Circuitos: supondo correntes variando lentamente
(ddp variável com ω = 2π f )
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Satisfeita esta condição ⇒ para cada elemento d� com 

corrente I haverá outro com -I

Isto tende a produzir cancelamento dos campos por 
eles criados (não há dissipação de energia).

Estudaremos 
situações

d<<λ



Por exemplo, para satisfazer que λλλλλλλλ ≥≥ 1010 ����

0,0030,036,3×10101011(10 GHz)Micro-Ondas

0,336,3×108108 (100 MHz)FM,TV

303006,3×106106 (MHz)AM

5×1055×10637660Linhas de Transmissão

� (m)λ (m)ω (rad/s)f (Hz)Radiação

Em frequencias altas, é importante circuitos “compactos”

para evitar perdas significativas de energia.



Circuitos Circuitos RLCRLC
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Fechando S, primeiro ocorre transiente e depois

tem-se regime estacionário.



Por exemplo, circuito RL com tensão constante.
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Pela conservação da energia 

(Potência):

fonte resistor indutorP P P= +
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Podemos tentar solução do tipo:
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• Agora, a chave S fechando em t = t0 = 0, quando I = I 0 = 0:
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• Substituindo:

• Finalmente:



Outra maneira de resolver:
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•• ResolvendoResolvendo

•• Então a igualdade:Então a igualdade:
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•• Observe queObserve que
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22o o Exemplo: Circuito Exemplo: Circuito RLCRLC subtamente conectadosubtamente conectado a a 

uma tensão uma tensão εε constanteconstante..
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Agora, lembrando que:

Supondo, novamente:

Parte Exponencial

Parte oscilatória
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Pode-se mostrar:

(faça!)
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Replay …


